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Тема урока « Решение задач с помощью систем уравнений»

Класс: 8

Учебник: Алгебра 8, под редакцией  Г.В. Дорофеева

 Тип урока: Ознакомление с новым материалом 

Оборудование: проектор, интерактивная доска, ноутбук, раздаточный материал: лист контроля ученика, карточки с системой уравнений, алгоритм решения задач.
 Цели урока: 

обучающие: познакомить учащихся с применением систем уравнений при решении задач, обеспечить овладение основными алгоритмическими приемами применения систем уравнений при решении задач, отработка навыков решения систем уравнений;
развивающая: активизировать мыслительную деятельность, развить умение делать выводы, строить логическую цепочку при решении задач, формирование умения переносить знания  в новую ситуацию,  развить смекалку и сообразительность, 

воспитательная: воспитывать самостоятельность мышления, развитие внимания, упорства, умения слышать мнение товарищей и совместного определения хода решения, прививать интерес к предмету. 

План урока.

1.Организационный момент. Постановка цели. (2 мин).

2.  Актуализация знаний.(9 мин).


3. Формирование новых умений и навыков.(30 мин).

4. Итоги урока. (3 мин).

5. Домашнее задание.(1 мин).

Ход урока.

1.Организационный момент.
Постановка цели урока.
Слайд 1

Учитель: 

1. Ребята, что мы изучали, учились делать на предыдущих уроках? (решали системы линейных уравнений, изучили способы  их решения)
2. А как вы думаете, что мы с вами будем делать сегодня на уроке?  (решать задачи)

3. Какими способами мы умеем решать задачи? (арифметический способ, с помощью составления уравнения с одним неизвестным)

4. Как вы считаете, чему вы должны научиться на уроке? (решать задачи с помощью системы линейных уравнений, научиться составлять  системы уравнений)
Слайд 2

Учитель подводит итог: Сегодня на уроке мы должны научиться составлять системы уравнений по условию задач и продолжить отрабатывать навыки  решения систем уравнений.
2. Актуализация знаний. (разминка)
Слайд 3
Вопросы учителя: 

1. Как называются эти уравнения? 

2. Что является его графиком? 

3. Что является решением уравнения?

4. Приведите какие-нибудь решения уравнения.

Слайд 4,5
Тест, взаимопроверка

Отметить результат в листке контроля.
Слайд 6

Учитель: Перед вами представлены несколько систем уравнений.
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1)                     2)                         3)                        4)                    5)      

-Какими способами вы умеете их решать? (метод подстановки, метод алгебраического сложения, графический метод)

- У вас на столах задания с системой уравнений, решите их способом, указанном в задании. (результаты записываются на листах бумаги)

Каждый ученик решает одну систему уравнений предложенным в карточке способом.

Слайд 7

Проверка и обсуждение результатов решения. 

Ответы.

1) (2; -3 );    2) ( 3; 1) ;   3) ( 5; 2) ;     4)  множество решений;  5) нет решений.

Правильность решения отмечается учеником в листке контроля.

3. Формирование новых умений и навыков.
ФИЗМИНУТКА 

Гимнастика для глаз.

Рисуй глазами треугольник.

Теперь его переверни

Вершиной вниз.

И вновь глазами

ты по периметру веди.

Рисуй восьмерку вертикально.

Ты головою не крути,

А лишь глазами осторожно

Ты вдоль по линиям води.

И на бочок ее клади.

Теперь следи горизонтально,

И в центре ты остановись.

Зажмурься крепко, не ленись.

Глаза открываем мы, наконец.

Зарядка окончилась.

Ты – молодец!

Слайд 8
Ребятам предлагается решить задачу. Предварительно построив  таблицу. 
В клетке находятся фазаны и кролики. У всех животных 35 голов  и  94 ноги. Сколько в клетке кроликов и сколько фазанов?
	Арифметический способ решения
	Решение с помощью системы уравнений



	1) 35*2=70 (ног) после уравнивания

2) 94-70=24 (ноги) осталось, они принадлежат кроликам
3) 24:2 = 12 (кроликов)

4) 35-12=23 (фазана)

Ответ: 23 фазана, 12 кроликов


	количество фазанов  –Х,
 количество кроликов – У,
тогда 
Х+У=35 – уравнение задает количество голов
2*Х+4*У=94 – уравнение задает количество ног

Получает систему уравнений
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Учитель: 

Когда подобного рода задачи мы решали? (5-6 классы)

Как они назывались? (задачи на уравнивание)

В чем состоит идея решения? (Предположить, что у всех животных по две ноги и узнать количество ног (по две) приходящихся на 35 голов. Затем, «оставшиеся» ноги необходимо разделить на 2, т.к у кроликов мы посчитали только 2 ноги, вместо четырех).
Задачу решает ученик около доски. Ребята на местах заносят решение в таблицу.
Слайд 9
Пошагово появляется решение задачи с помощью системы уравнений на экране, каждый шаг обсуждается, ребята заносят это решение в таблицу. После составления системы уравнений ребятам предоставляется возможность решить эту систему одним из способов. У доски два ученика решают систему разными способами.

Слайд 10

Задача решается совместно, решение пошагово выводится на доску.
В двух восьмых классах 67 учеников. В 8 «а» на три ученика больше, чем в 8 «б». Сколько учеников в каждом классе?
8 «а» – Х учеников
8 «б» – У учеников
х-у=3 - в одном классе на три ученика больше, чем в другом
х + у =67 – общее количество учеников 
составляем систему уравнений
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х-у=3               2х=70              х=35
х + у = 67          х-у=3             у=32

 Ответ. 35 учеников учится в  8 «а» классе,  32 ученика учится в 8 «б» классе.
Слайд 11
Учитель: Мы рассмотрели 2 задачи, что общего  вы увидели при решении этих задач? 

Пошагово появляется алгоритм на экране.

                         Алгоритм  решения задач

1. Выделить две неизвестные величины и обозначить их буквами.
2. Найти две связи неизвестных величин.
3. Составить систему уравнений.
4. Решить систему уравнений удобным способом.
5. Истолковать результаты в соответствии с условием задачи.
После обсуждения, дети получают карточки с алгоритмом решения задач.
Слайд 12,13,14
Используя этот алгоритм, ученикам предлагаются задачи, к которым они должны самостоятельно составить системы уравнений, проводится промежуточная проверка.

Результаты выполнения задания на слайде 14 заносятся детьми в лист контроля.
4.Итоги

Рефлексия занятия.  Выставляются оценки, согласно листа контроля ученика.

5. Домашнее задание.(1 мин).
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1. Придумай задачу, которая описывает систему уравнений       х + у = 30

                                                                                                      х –у = 4
2. Решить систему 1 вариант №665 (а), 
                                 2 вариант № 665 (б)
3. № 666 (а)
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